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Реалізація принципів педагогіки партнерства в гібридному навчальному середовищі 

закладу вищої медичної освіти

Ю.О. Садовниченко1, В.В. М’ясоєдов1, Н.Л. Пастухова2
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НАН України»

Педагогіка партнерства є одним з найбільш затребуваних концептів сучасної освіти, успіх 
якого залежить від взаємодії стейкхолдерів в освітньому процесі. Цей напрям визнано пріоритетом 
розвитку вищої освіти України на 2022–2032 роки, серед його складових важливою професійною 
компетентністю викладача є здатність надавати студентам зворотний зв’язок щодо результатів 
оцінювання та рекомендації щодо покращення результатів навчання. Однак, отримання 
зворотного зв’язку та аналіз пропозицій не зазначені в професійному стандарті викладача та 
стандартах вищої освіти з медичних спеціальностей, хоча й належить до критичних soft skills 
сучасного лікаря. Застосування дистанційних технологій у навчальному процесі ЗВО, зумовлене 
пандемією COVID-19 та наразі бойовими діями, спонукали до перегляду взаємодії «викладач – 
студент» у новому форматі. У нашій роботі представлено аналіз системи зв’язків у гібридному 
навчальному середовищі медичного ЗВО на прикладі дисципліни «Медична біологія».

Сучасна система взаємодії «викладач – студент» в Харківському національному медичному 
університеті є чотирьохетапною динамічною комбінацією двох основних типів зв’язків – 
зворотного (feedback) та випереджаючого (feedforward). Перший етап взаємодії реалізується 
під час навчальних занять у синхронному режимі, коли учасники освітнього процесу через 
обмін думками можуть визначити доцільність, правильність та рівень відповідних знань, вмінь 
та навичок, а також рекомендувати опанувати певний матеріал чи вдосконалити навчальний 
процес. Формат взаємодії – доповнення, уточнення відповідей на питання, виправлення 
помилок; розв’язання задач, ситуаційних вправ, «німих» рисунків в усній і письмовій формі, 
зокрема під час спільної роботи в Google-документах, на інтерактивних дошках тощо. Значна 
увага на цьому етапі приділяється утворенню горизонтальних зв’язків між студентами (peer 
feedback та peer forward), по суті, формуванню професійної сітки, що вкрай необхідне для 
професійного становлення і подальшого спілкування медиків, зокрема під час консиліумів. 

Другим етапом взаємодії є формативне оцінювання викладачем, який особисто звертає 
увагу здобувачів на їхній рівень навчальних здобутків та помилки, пропонує засоби їх усунення. 
Запобігти типовим помилкам допомагає пояснення алгоритму зразкової відповіді та чіткі 
критерії оцінювання.

На третьому етапі – сумативного оцінювання – викладачем у форматі зворотнього та 
випереджаючого зв’язку надається інформація щодо успішності опанування необхідних знань, 
вмінь, навичок та виконання рекомендацій.

Четвертий етап пов’язаний з аналізом оцінювання дисципліни в цілому стейкхолдерами 
як через опитування Навчально-науковим інститутом якості освіти після її завершення, так 
і в рамках різноманітних заходів (складання єдиного державного кваліфікаційного іспиту), 
проєктів, моніторингових досліджень, пропозицій по удосконаленню освітньої програми.

Найскладнішими для реалізації в гібридному навчальному середовищі, особливо для 
викладача, вважаємо другий та третій етапи, оскільки зв’язок має бути швидким та змістовним, 
потребує розробки не тільки тестових завдань різного типу з зазначенням правильної відповіді 
безпосередньо після виконання, а й завдань у форматі H5P та типу Cloze, підключення додаткових 
плагінів Moodle, більшого залучення корпоративної електронної пошти, месенджерів та 
інструментів штучного інтелекту. 

Розбудова системи партнерських взаємозв’язків у гібридному навчальному середовищі 
сприяє активній ролі стейкхолдерів у провадженні освітнього процесу, підвищенню якості 
вищої медичної освіти та формуванню професійних компетентностей майбутніх лікарів.


